

Некрологъ.

12 Октября 1908 года, послѣ непродолжительной, но тяжелой болѣзни (плевритъ съ геморроемъ) въ Пуш-лахотскомъ приходѣ, Онежскаго уѣзда, скончался на 41 г. жизни священникъ Павелъ Александровичъ Колчинъ. Послѣ смерти покойнаго осталась не малая семья (безъ всякихъ средствъ къ существованію при 6 коп. наличнаго капитала), состоящая изъ жены и 6 чело-вѣкъ дѣтей (7-й, только что родившійся, умеръ), изъ коихъ одна изъ дочерей учительницей—двое на рукахъ и трое—въ училищахъ—въ младшихъ классахъ (дочь въ женскомъ у.—мальчики въ мужскомъ).

Почившій, сынъ причетника (нынѣ священъ Шето-горскаго прих. Пинежскаго у.) уроженецъ Архан. г. с. Топсы Шенкурскаго у. Уволенный, по прошенію, въ маѣ мѣсяцѣ изъ 1-го класса Архангельской Дух. Семинаріи 1893 г., онъ былъ опредѣленъ и. д. псаломщи-ка къ Соломбальскому собору, а въ 1885 г. въ іюнь м. перемѣщенъ на такую же должность въ Нижозер-скій приходъ Онежскаго у., въ коемъ по 1892 г. вклю-чительно занимался обученіемъ дѣтей въ мѣстной цер-ковной школѣ гр. За успѣшное учительство, по хода-тайству Епарх. Нач., Преосвящен. Наанаиломъ и ру-коположенъ во діакона въ 1889 г. съ оставленіемъ въ должности псаломщика того же прихода. Въ 1892 г. по прошенію своему опредѣленъ на священническое мѣсто

въ Пушлахотскій прих. Онежск. у., въ коемъ и состоялъ по день своей кончины—12 октября истекшаго года, гдѣ и приходилъ, до назначенія учительницей своей дочери, должности учителя съ законоучительскою безвозмездно въ мѣстной церк. школѣ грамоты до 1905 г.

За свою усердную службу церкви Вожіей о. Павелъ въ 1900 г. былъ награжденъ набедренникомъ, а въ 1906 г. скуфьею. Много потрудился почившій для Пушлаходскаго прихода; такъ, приведенъ былъ при немъ въ надлежащій видъ (какъ съ внутренней, а равно и наружной сторонъ) храмъ, устроено удобное зданіе церковно-прих. школы и удобный помѣстительный домъ для священника.

Покойный отличался кротостію, скромностію, незлобіемъ, нестяжательностію, былъ религіозенъ и доступенъ каждому, — истовый и благоговѣйный совершитель всѣхъ службъ въ храмѣ и внѣ храма, за что снискалъ себѣ отъ своихъ прихожанъ любовь и уваженіе. До послѣднихъ дней своей кончины онъ былъ на своемъ духовномъ посту на ногахъ, и, будучи уже совершенно больнымъ, похоронилъ умершаго, а накануне смерти окрестилъ (на дому, въ церковь идти не могъ) двухъ младенцевъ. Для семьи о. Павла смерть его, можно сказать, была совершенно неожиданная, но самъ почившій часто говорилъ (хотя и скрывая отъ домашнихъ), что ему скоро придется расстаться съ сей временною жизнью, при чемъ очень скорбилъ о томъ, что для семьи, кромѣ долговъ, онъ ничего не оставилъ. Не долго до кончины почившій принесъ искренное покаяніе Господу Богу во всѣхъ вольныхъ и невольныхъ прегрѣшеніяхъ и съ великимъ благоговѣніемъ принялъ Св. Тайны Христовы. Только въ послѣднія минуты почившій имѣлъ еще силы хотя немного поговорить со своими семейными и прощался съ ними...

По кончинѣ своей (уже на второй день) онъ спрятанъ былъ по обычаю и одѣтъ въ полное священническое облаченіе сосѣднимъ Золотицкимъ священникомъ о. Александромъ Щеколдинымъ (имъ же былъ и напутствованъ Св. Тайнами), коимъ и отслужена была

первая панихида, послѣ которой начато чтеніе псалтири, каковое и не прерывалось до самого погребенія (читали два псаломщика — сосѣдній Золотицкій и мѣстный съ церковнымъ старостою и — дочь учительница). Панихиды совершались утромъ и вечеромъ до дня погребенія умершаго. Наканунѣ этого дня было совершено тѣмъ же священ. о. Щеколдинымъ — 14 октября — всеобщное бдѣніе, а въ самый день погребенія предъ литургіей прахъ усопшаго при стеченіи всѣхъ прихожанъ старыхъ и малыхъ (не смотря на будничныи день) былъ перенесенъ изъ дома усопшаго въ преднесеніи хоругвей въ храмъ, въ которомъ затѣмъ совершена божественная заупокойная литургія. Въ концѣ литургіи священ. о. Щеколдинымъ было сказано прочувствованное слово, въ которомъ проповѣдникъ, кратко обрисовавъ нравственный обликъ почившаго, просилъ простить если кто имѣлъ на покойнаго какое либо неудовольствіе и молиться за своего почившаго пастыря и духовнаго отца неустанно, наипаче же всего въ церкви Божіей. Супругъ и дѣтямъ, стоящимъ у гроба и плачущимъ о почившемъ, напоминалось о томъ, въ чемъ они могутъ находить для себя утѣшеніе или утоленіе въ скорби при потерѣ ими столь близкаго лица, какъ горячо любящій мужъ и отецъ.

Послѣ отпѣва гробъ съ почившимъ былъ обнесенъ кругомъ церкви въ преднесеніи хоругвей при пѣніи ирмосовъ великаго канона и печальномъ колокольномъ перезвонѣ опущенъ въ могилу, приготовленную у алтаря храма. Въ теченіи 40 дней духовенствомъ 2-го Онежскаго округа очередно совершался сорокоустъ по почившемъ, распредѣленный о. благочиннымъ по приходамъ благочинія. Миръ праху честнаго и безкорыстнаго труженика-безсребренника на нивѣ Господней! и да водворитъ его Господь Богъ вмѣстѣ съ праведными. Да будетъ ему вѣчная память!..

Свящ. А. Щеколдинъ.